ОТЧЕТ 
о деятельности Центра «Личностно-профессиональный рост» (ЛПР) Каспийского общественного университета в 2023 г.

В университете работает Центр «Личностно-профессионального роста» (ЛПР). Директором Центра является д.психол.н., профессор, Почетный Академик НАН РК, академик Международной Академии педагогических и социальных наук РФ, Международной Академии акмеологических наук РФ, Национальной Академии наук ВШ РК, Почетный профессор Международного Института Дифференциальной психологии (Германия) Намазбаева Жамила Идрисовна. Штатный сотрудник Центра психолог Исабекова Толеш Шакетаевна, кроме оказания разных видов психологической поддержки и помощи студентам, преподавателям проводит значительную работу по науке и активно участвует в семинарах, круглых столах, различных встречах, направленных на повышение имиджа университета.  
Востребованность и цель открытия Центра  была вызвана в связи с острой необходимостью оказания различных видов психологической помощи субъектам образования университета, а также на осуществление профилактической работы, направленной на снижение рисков негативных психологических состояний, повышение психологической культуры и компетентности личности.
Огромная задача Центром была поставлена по интернационализации научных достижений и определению дальнейших путей совместной Международной научно-практической работы по проблемам психологической науки и практики, в контексте их внедрения в учебно-воспитательный процесс. Для этого Центром заключены 2 соглашения о сотрудничестве:
- Договор с Научно-исследовательским Центром психологии и развитии человека «Новые технологии» (г.Москва) директор Центра д.психол.н., профессор Нагибина Н.Л. 
- Договор с ТОО «Институт семейного воспитания» (Республика Казахстан г.Астана. Директор профессор Евдокимова С.Л.)
ЛПР осуществляет работу по нравственно-духовному формированию будущих специалистов, способных к активному, творческому, самостоятельному жизнепроживанию, выработке у них основных качеств личности – лидерства, конкурентноспособности, инициативности, социальной ответственности.   
Для выполнения целей ЛПР и указанных задач главной методологической основой является использование ресурсных рычагов психологических свойств личности субъектов образования через изучение их коммуникативных функций и формирование личностно-профессиональных качеств, что будет способствовать пониманию места, роли, приоритета нашего университета, а значит и значительному повышению его имиджа.
Центром ЛПР, ВШГН университета проведена Зимняя школа  педагогического мастерства «Caspian University Winter School 2023» 9-27 января 2023 г. 
Цель: объединение и расширение педагогического опыта для взаимного обогащения и профессионального развития отрасли образования. 
Особо стоит отметить работу по теме «Методологические основы инклюзивного образования», который получил большой общественный резонанс и по просьбе множества лиц из разных социальных сфер города и страны и по инициативе Центра были проведены курсы повышения квалификации «Психолого-педагогические основы развития инклюзивного образования» в объеме 72 ч. сотрудниками Центра ЛПР. Огромный интерес проявили студенты университета к названным курсам, так как содержание курсов отражало историю, новый философский взгляд, тенденцию комплексного подхода к реализации лучших человеческих качеств, самопонимания, самореализации, повышения качества жизнепроживания в столь сложном ХХІ веке. 
Приняли активное  участие в проведении Круглого стола «Вклад ученых женщин в развитие современного казахстанского общества» 
04 апреля 2023 г. с докладом на тему «Психологические проблемы обновления образования в ХХІ веке».  
Для развития творческого потенциала и повышения информированности субъектов образования по достижениям современной психологической науки и практики приняли участие на Международном Круглом столе «Методология и практика педагогической науки и образования»  (03 ноября 2023 г.).   
	Центром проведена значительная работа по научным исследованиям, подготовке и публикации научной продукции: 
1. Выпущено 8 статей в журналах:
1. «Наука. Женщина. Общество» (Казахстан, Алматы) 
2. «Человек, искусство, вселенная» Международный междисциплинарный научно-практический журнал (Россия, Москва)
1. Выпущена монография «Научно-практические основы психологического обеспечения образовательного процесса в ХХІ веке» (Намазбаева Ж.И., Киричок О.В., А.Б.Садыкова, Исабекова Т.Ш.) 244 стр. 
1. Доклады и выступления Намазбаевой Ж.И., Исабековой Т.Ш. на названных Международных конференциях. 
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