в КМШМ функционирует Студенческий совет Student’s Council Department (SCD)  – официальная студенческая организация Каспийской международной школы медицины, объединяющая студентов в рамках множества подкомитетов, каждый из которых занимается своей областью деятельности для поддержки студенческого сообщества. Ссылка на инстаграм Студсовета.
Основные характеристики SCD:
Структура управления: Во главе совета стоят председатель (Вишеш Тиввари), вице-председатель (Аншул Ядав) и секретарь (Руча Мали), которые координируют работу совета и обеспечивают связь с администрацией учреждения.
Подкомитеты и клубы:
Skeptic Society – проводит интеллектуальные дебаты, конкурсы и мероприятия по развитию критического мышления.
Scholastic Society – оказывает поддержку в учебной деятельности и предоставляет ресурсы для академического роста.
Management Club – отвечает за организацию мероприятий и логистику.
Artisans Odyssey – способствует развитию культурного самовыражения через художественные мероприятия, включая работу танцевальной группы.
Pivotal Digital – создает визуальный контент для продвижения мероприятий и активностей совета.
Деятельность: Организация встреч, семинаров, фестивалей, научных конкурсов и различных социальных инициатив, направленных на улучшение студенческой жизни и развитие лидерских качеств.
SCD – это динамичная и многопрофильная структура, которая не только организует мероприятия, но и активно поддерживает академическое и культурное развитие студентов, способствуя их всестороннему росту и интеграции в студенческое сообщество. (Подтв. - отчет о работе Студсовета)
Развитие студенческих организаций и клубов
КМШМ активно поддерживает развитие академических и научных студенческих клубов, направленных на углубленное изучение дисциплин и развитие исследовательской деятельности. Среди них:
Студенческий научный совет Student’s Scientific Board (SSB) Каспийской международной школы медицины – активное научное сообщество студентов, объединяющее молодых исследователей, стремящихся к углубленному изучению медицины, научным открытиям и обмену знаниями. Ссылка на инстаграм студенческого научного кружка
Миссия: Развитие научного мышления, инноваций и лидерства среди студентов, а также продвижение научных исследований и интеллектуального любопытства. Основные направления деятельности: проведение встреч, научных семинаров и мастер-классов; организация международных конференций и студенческих конкурсов; реализация исследовательских проектов в области медицины и биомедицинских наук; подготовка научных публикаций и участие в научных дискуссиях. В составе клуба в 2023-2024 году было 11 человек, в настоящее время SSB насчитывает 26 членов. (Подтв. - Отчет студенческого научного кружка).
Анатомический клуб (Anatomy Club) “Anima Anatomia”, который объединяет студентов, проявляющих интерес к анатомии, морфологии и медицинским наукам, способствует их профессиональному и научному развитию. Клуб имеет свою страницу в инстаграмм, через которую проводит регулярные соревнования и викторины, публикует образовательный контент с развлекательном формате. Ссылка на инстаграм анатомического клуба.
Также клуб ведет свой ютюб канал, где сами студенты- члены клуба записывают и размещают видеолекции по актуальным темам анатомии для студентов КМШМ, а также проводит онлайн-лекции в прямом эфире. Ссылка на YouTube канал клуба.
За год своего существования клуб провел ряд олимпиад и викторин по анатомии, конкурс анатомических иллюстраций и скульптурной лепки костей. На регулярной основе члены анатомического клуба участвуют в создании и организации интерактивных сценариев знаний по анатомии с целью активизации познавательной активности студентов. Клуб на постоянной основе проводит дополнительные занятия со студентами, испытывающими трудности в освоении анатомии. В клубе есть Председатель - студент 3 курса, секретарь - студентка 3 курса, Главный по менеджменту, главный по медиа, главный по коммуникациям, главный по ресурсному обеспечению. В составе клуба 14 студентов 2 и 3 курса. (подтв. - краткая информация о клубе)
 Physiology Club “Physiophylia”, созданный на базе КМШМ с целью углубленного изучения физиологии, обмена знаниями и развития научных интересов студентов. Ссылка на инстаграм клуба. Деятельность клуба заключается в организации и проведении научных, образовательных и просветительских мероприятий, включая лекции, семинары, дискуссии и мастер-классы;  участии в олимпиадах, конференциях и конкурсах, связанных с физиологией; создании сообщества единомышленников для обмена знаниями и коллективной работы над проектами. (Подтв. - информация о клубе физиологии)
Biochemistry Club “BiochemBuffs”, осуществляющий поддержку студентов, проявляющих интерес к научной деятельности в области биохимии; организует воркшопы, конкурсы, проводит научные экспериментальные исследования в области биохимии. Этот клуб также ведет свой канал на YouTube. (Подтв. - краткая информация о клубе)
Ссылка на инстаграмм клуба.
Ссылка на YouTube канал клуба.

